

# 众志成城 防控疫情

李冠华:

## “冲锋一线是我无悔的选择!”

□文/图 本报记者 王耀

她,身形单薄,却让人感觉踏实可靠;

她,温声细语,却让人坚定不移;

坚守抗疫一线防控检查点20多天来,她用使命和初心谱写了一位医务工作者的平凡与伟大。她就是离石区妇幼保健中心副主任李冠华。

### 主动增援 迅速参战

1月26日,离石区妇幼保健中心积极响应省市区委的部署防控要求,组织妇幼全体人员分成11组奔赴离石区的11个防控检查点开展疫情防控工作。李冠华最初负责在汽车站防控检查点进行值守,到达检查点后才得知汽车站只需值守白班,工作相对轻松。1月27日,李冠华得知离石区信义高速口过往车流多、人员多,同事们工作量大,主动带领2名年轻职工增援信义高速口,奔赴防控一线,迅速参与到24小时轮班值守、查验登记和体温检测工作中。

放着清闲的活儿不干,硬要去一线受苦!家里的人十分不解,李冠华却不以为然,她说:“我是医护人员,是共产党员,冲锋在一线,是我无悔的选择!”

连日来,她每天出门奋战在疫情防控一线,用自己的实际行动发挥党员先锋模范作用。

### 耐心细致是她防疫的法宝

离石区信义高速口严格执行逢车必检、逐人查验,每一辆车都要排队在检查点接受证明查验和体温检测。车里的人都要一个个体温测量合格后才能离开。体温计能否正常使用就显得格外重要。

“刚开始那两天,我们大部分检查点都是户外作业,由于室内体温枪在室外操作时灵敏度下降,为了提高测量的精准度,我们只好把

体温枪握在手中,藏于腋下,包在衣服中以确保体温枪的工作效能。”李冠华一边说,一边回忆起了当时和同志们一起“战斗”的场景。

天气寒冷,室内体温枪时常“罢工”,李冠华会提前做好水银体温计为过往司机进行测量,且时时刻刻得做好消毒,保证体温计的安全使用。由于水银体温计测量时间较长,免不了有一些群众的质疑,可她还会不急不躁地告知注意事项,请大家理解。

“有时候面对群众的质疑与不理解,两名年轻同事会感到委屈,我就开导她们,我们手中拿着的虽说是小小的体温计,可我们为的是一

方百姓,守的是父老乡亲的安全,我们只能做好解释工作,确保不漏一车一人,不忘初心、牢记使命。”李冠华这样说道。



李冠华为司机测量体温



整理临时党支部会议记录

### 家人支持是她抗疫的不竭动力

李冠华丈夫于力,平时就非常支持她的工作。在疫情防控的关键时刻,他更是全力以赴做好配合。家庭是李冠华一往无

前的坚强后盾。从正月初二开始,她把孩子留给了丈夫照顾,开始投入“战斗”。连着20多天奋战在抗击疫情的关口。

“从大年初二到现在,信义高速检查点共检车辆7000余辆,共查7000多人次。”李冠华说,“由于特别忙累,好不容易能回趟家,回来倒头就睡,很长一段时间,跟丈夫和孩子聊天的时间都没有。孩子也挺懂事的,还给我打气呢,让我好好干,战胜疫情。”也许是想起了儿子的模样,李冠华笑了笑,语气特别骄傲。

在疫情面前,李冠华用实际行动,展现了一名共产党员冲锋在前的榜样作用,她不叫苦、不

喊累,始终认真负责地工作在第一线,在24小时轮班倒的情况下,积极关注11个防控检查点同事们的工作动态,做好思想引导和数据汇报工作;与同事们在好医生线上共同学习防控知识,交流学习工作心得;为一线的同事们争取防护用品和生活物资,责任从未缺席,工作更加细致。她说:“为离石百姓筑起疫情防控的坚强堡垒就是我的初心和使命。”

李冠华只是众多疫情防控工作人员的一个缩影,正是有了一个个立足本职岗位、奋战在疫情防控一线的李冠华们的负重前行,才有了人民群众的岁月静好,让我们为她们点赞!



李冠华(右四)和同事一起并肩战斗

## 抗“疫”一线群英谱



杨兴荣去往村民家里

杨兴荣:

## 防疫一线的老村医

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 赵婷婷



杨兴荣张贴疫情科普知识宣传单

面对疫情,石楼县龙交乡王家沟村61岁的老村医杨兴荣奔波在疫情防控最前线,为村民们诊疗病痛、宣传防疫知识、入户测量体温、为村里公共场所消毒。

防疫宣传,最主要是要意识到位。为此,杨兴荣主动深入到村民家中,用村民最熟悉的乡音、最亲切的乡音,宣传防疫知识,帮助大家科学认识疫情、科学防控疫情,提高村民的自我保护意识和能力。

“放心吧,体温好着呢,36.5℃。”“最近一定要勤洗手,家里也要勤通风啊……”每天,杨兴荣都会穿上白大褂、戴上口罩,背

上药箱,前往需要自己的村民家中,为他们测量体温。量完体温,还要交代居家隔离注意事项,安抚村民焦虑的情绪,叮嘱他们一定不要外出。

“勤洗手、不聚集、不串门、戴口罩……俺们都能背下来了。”“杨医生是俺们村里的‘健康卫士’。”“有他在,俺们放心,也安心!”王家沟村村民们笑着说道。

“作为一名乡村医生,守护村民的健康是我的义务和责任。疫情就是命令!在这个重要时期,我必须冲锋在前。”杨兴荣用质朴的话语讲述着抗疫前线坚守的力量。